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Vragen van het lid Moorlag (PvdA) aan de Minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over de gevaren voor de volksgezondheid ten gevolge van 
niet tegen Q-koorts gevaccineerde geiten (ingezonden 27 september 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Ontzetting over boer die geiten niet 
vaccineert tegen Q-koorts»?1 

Vraag 2
Begrijpt u dat bewoners van streken waar de Q-koorts veel slachtoffers heeft 
gemaakt zeer ongerust worden van het feit dat niet alle geiten tegen Q-koorts 
worden gevaccineerd? Zo ja, wat gaat u doen om ervoor te zorgen om deze 
mensen zeker kunnen zijn dat hun gezondheid geen gevaar loopt? Zo nee, 
kunt u uitleggen waarom u het niet begrijpt? 

Vraag 3
Is het waar dat aan een ondernemer een vrijstelling op grond van gewetens-
bezwaren is gegeven voor de vaccinatieplicht van geiten? Zo ja, wie heeft die 
vrijstelling verleend? Zo nee, wat is er dan niet waar aan het in het bericht 
gestelde? 

Vraag 4
Op grond van welke bepaling in de wet- of regelgeving kan die vrijstelling 
worden gegeven en welk bestuursorgaan kan een dergelijk besluit nemen? 

Vraag 5
Wat is de rechtsgrond op basis waarvan vrijstelling kan worden verleend? 

Vraag 6
Zijn er bij het verlenen van de vrijstelling adviezen van derden ingewonnen? 
Zo ja, van wie en hoe luidden deze adviezen? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.bd.nl/binnenland/ontzetting-over-boer-die-geiten-niet-vaccineert-tegen-q-
koorts~a810d5eb/
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Vraag 7
Deelt u de mening dat een vrijstelling van de vaccinatieplicht gevolgen kan 
hebben voor de gezondheid van omwonenden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
zijn belanghebbenden dan wel omwonenden in de gelegenheid gesteld 
bedenkingen kenbaar te maken en/of bezwaar in te dienen tegen het 
(voorgenomen) vrijstellingsbesluit? 

Vraag 8
Hoe moet het verlenen van de vrijstelling worden beoordeeld in het licht van 
de uitspraak van de voormalig Minister van Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit in 2010 dat gewetensbezwaren niet zwaarder wegen dan volksge-
zondheid? 

Vraag 9
Deelt u de opvatting dat het ongewenst is dat vrijstelling voor vaccinatieplicht 
wordt verleend, gelet op het doel van de vaccinatieplicht, namelijk het 
beschermen van mensen tegen besmetting met de verwekker van Q-koorts? 
Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bereid de vrijstelling in te trekken en de 
desbetreffende wet- of regelgeving die vrijstelling mogelijk maakt eveneens 
in te trekken?
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